

Začalo dosud největší vojenské cvičení USA, Filipín a dalších zemí na prahu Číny

- editor007 | 23. dubna 2024

USA: V poslední době se pozornost US Deep State soustřeďuje stále víc na oblast Dálného východu. Z toho lze odvodit, že by soustředění maxima sil v oblasti mohlo vést ke snaze ukončit rychleji konflikt na Ukrajině.

Jsou aktuální manévry předzvěstí budoucího konfliktu na Tchaj-wanu?

[Napětí ve vodách](#) u Číny stoupá, protože USA a jejich blízký regionální spojenec Filipíny v pondělí zahájily rozsáhlé společné válečné cvičení nedaleko horkých sporných námořních oblastí.

Cvičení s více než 16 000 vojáky nazývaná „Balikatan“ (neboli „rameno na rameno“) představuje největší vojenské cvičení, jaké kdy bylo mezi oběma zeměmi provedeno.

Společná cvičení se zaměří mimo jiné na „obsazení námořního terénu, infiltrace HIMARS a pobřežní obranu a námořní úderné operace“ – a budou se odehrávat kolem filipínských provincií Palawan a Batanes, geograficky velmi blízko sporných oblastí Čínského moře a Tchaj-wanu.

Prohlášení americké námořní pěchoty [popsalo](#) Balikatan jako „základní událost mezi USA a Filipínami, která přímo podporuje zdokonalování a pochopení našich společných závazků vyplývajících ze Smlouvy o vzájemné obraně.“

Jak se dalo očekávat, Peking odsoudil válečné hry jako provokaci, přičemž mluvčí čínského ministerstva zahraničí Lin Tien varoval před rozmístováním amerických zbraňových systémů na čínském prahu.

Dále varoval Filipíny a řekl, že podbízení se Spojeným státům bude mít vážné důsledky.

Dále řekl, že Manilla „by měla pochopit, že zapojení zemí mimo Jihočínské moře, aby ukázaly své svaly a rozdmýchaly konfrontaci v regionu, pouze zintenzivní napětí a podkope regionální stabilitu.“

Jak má dosud největší cvičení v oblasti vypadat?

- Některá cvičení budou zahrnovat i další země, jako je Austrálie a Francie, ale jen v sekundárních rolích.
- Jako pozorovatelé budou údajně působit zástupci 14 zemí, včetně Indie, Japonska, stejně jako některých zemí ASEAN a Evropské unie.
- Jako první se cvičení aktivně zúčastní šest plavidel filipínské pobřežní stráže (PCG).
- Cvičení bude simulovat obsazení ostrovů v blízkosti Tchaj-wanu a Jihočínského moře.
- Cvičení se bude zpočátku konat na několika místech poblíž Filipín, 12 námořních mil od pobřeží, mimo teritoriálních vod země, poblíž sporného Jihočínského moře – vod, které si nárokuje jak Čína, tak Filipíny.
- První rozmístění raketového systému středního doletu americkou armádou na Filipínách bylo odsouzeno jako příspěvek k regionálním závodům ve zbrojení.



V poslední době se konkurenční hlídky čínské a filipínské pobřežní stráže přímo střetly kvůli námořnímu území a rybolovným právům. Často se jedná o střelbu z vodních děl a došlo i k nebezpečným situacím při narázu.

Washington a Manilla jsou smluvními partnery v oblasti obrany – což znamená, že pokud se filipínské síly někdy dostanou pod přímý vojenský útok, Spojené státy jsou „povinny“ zasáhnout v jejich prospěch.

Budou tyto šarvátky ve sporných vodách vítanou záminkou k rozdmýchání zástupné války s Čínou?

Zpracoval: Slovanka/Necenzurovaná Pravda

ZDROJ: www.zerohedge.com/geopolitical/us-philippines-kick-largest-ever-joint-drills-chinas-doorstep